
 

إعداد المعلمة : العنود محمود الزعبي 

ملخص 
 لبعض المفاهيم الأساسية 
من كتاب الصف الثاني 

رئيسة القسم : علياء البرازي                                             مديرة المدرسة : نورة المطيري 

للمقبلات على الصف  الثالث  

اللهم ارفع عنا الوباء والبلاء  
اللهم إني أعوذ بك من البرص والجنون والجذام ومن سيء الأسقام  

أغسطس ٢٠٢٠ 

 ملاحظة / هذه المذكرة تشمل بعض المفاهيم وليست كلها وت التركيز على العمليات الحسابية 



أنا أحب الأعداد كثيراً �👏� 

تسعة سبعون
وخمسون

مئتان 
وستة وعشرون

   

  

ستمئة مئة
وعشرة



 

الأفضل والأسرع غاااااليتي :::: هو إستخدام العد التصاعدي 
بالاكمال على العدد الأكبر .. لدينا ٥ ؛ إذا نصعد رقمين ٦، ٧  

فيكون الناتج ٧

٥ + ٢  =؟؟؟

جمع الأعداد 

أكيييييد انتي شطوووورة بالعد

هيا نوجد النات 

= ٠ + ٣ =٦ + ٣
= ١ + ٨ =٨ + ١
= ٧ + ٢ =٥ + ٥
= ٣ + ٤ =٦ + ٤



 

 = ٣ +٤
  

  = ٦+٣

  = ٢ + ٥

  =٥+٢

  = ٢ +٢

 = ١ +٣

تذكري غاليتي أن عملية الجمع عملية إبدالية  
مثال ،، 

  ٥ + ٤ = ٤ + ٥ 

غاليتي وحبيبتي  
وريني شطارتك 

👏



 

تذكري جميلتي حتى نعد 
تصاعديا يجب علينا أن نتذكر 

أعدادنا الجميلة 
 لنجرب  معا استخدام لوحة 

المئة 

أكملي كتابة الأعداد 



 

لاحظي معي جميلتي . استخدمنا المكعبات وخط الأعداد لإيجاد نات جمع ٥ و٤



  = ٠ +١٠
  

  = ١+٩

  = ٢ + ٨

  =٣+٧

  = ٤ +٦

 = ٥ +٥

مكونات 
العدد ١٠ 

تذكري غاليتي أن عند جمع العدد بالصفر الناتج هو العدد نفسه  
مثال ،، 

  ٥ + ٠ = ٠ + ٥ 
الناتج نفسة .. كم يااااجميلتي ٥



 

والان ماذاااا لو قمنا بجمع أعدادًا  ناتجها أكبر من عشرة  ::::  هيا 
نستخدم �🥰🥰�العد  التصاعدي………… 

مثاااااال  
٣ + ٩  =؟؟؟

أبدأ بالعدد الأكبر ٩ وأكمل عليه ١٠ ،١١ ، ١٢ 
إذاً الناتج ١٢

٨ + ٣ =هيا نوجد النات 
= ٧ + ٩
= ٩ + ٤
= ٦ + ٦



 

: 🌹 أوجد الناتج 

 = ٨ + ٢ =                                                         ١٢ + ٤ 

 ٩   
٣ +

 ٨   
٧ +

 ١١     
٦ +

 ٥   
٩ +

 = ١ + ٩ =                                                         ٣ + ١٥ 



 



 



 



         

 
 

                                                                 = ١٨ + ٢٢ + ١٢ 

 ٨     
 ٢      
٩ +

                                                                 = ٧ + ٩ + ١ 

 ١٤     
 ٥

٢٥ +

 ١٣      
  ١٠    
٢٣ +

عند جمع ثلاثة أعداد نبحث دائماً عن مكونات 
العشرة أولاً أو أعدادًا مناسبة يسهل العامل معها



والآن غاليتي لنتعلم معا جمع وطرح المئات  

ومن خلال قطع دينيز واستخدام الحقيقة الأساسية وهي ٣ + ١ = ٤ سوف نتبع النمط لحل ٣٠٠ + ١٠٠ = ٤٠٠ 

فكر   ٢ + ٦ = ٨
اجمع 



 

تذكري ؟؟ 
دائما الحقيقة 

الأساسية  
واستخدم 

🥰  النمط  بنيتي 

اشطب . اطرح  



 

 ٥٠٠   
٤٠٠ +

 ٨٠٠   
٧٠٠ -

: 🌹 أوجد الناتج 

عزيزتي عند جمع / طرح المئات استخدم الحقائق 
الأساسية واتبع النمط 

 = ٧٠٠ + ١٠٠ =                                                         ٣٠٠ + ٣٠٠ 

 = ٥٠٠ - ١٠٠ =                                                         ٣٠٠ - ٣٠٠ 



 

طالبتي ماذااا لو طلبت منك جمع عددين رمز كلا منهما مكون من ٣ أرقام   ��
�🥰�انتي قوية لانك ذكية .. أبدأ بالعد التصاعدي لكل منزلة ………… 

أوجد ١٤١ + ٢٣٨ =؟؟

استخدام قطع دينيز أو المكعبات 



اجمع �🥰🥰�  

  ٥ ٣ ٣     
      

٤ ١١ +

  ٤ ٦ ٤     
      

٤ ٣٠ +

  ١ ٧ ٦             
      
١٣ +



 

أوجد ١٩١ + ٢٣٨ =؟؟

أوجد ١٥٧ + ٢٣٨ =؟؟

جمع عددين رمز كلا منهما مكون من ٣ أرقام مع إعادة التسمية 



 

اجمع �🥰🥰� 

  ٥ ٣ ٣     
      
٥١٨+

  ٤ ٦ ٤     
      

٣٤٠ +

  ١ ٧ ٦             
      
٤١ +



 

لدي ٨ عصافير وطار منها ٣ .. كم عصفوراً بقي معي  ؟ ٨ - ٣  =؟؟؟

مفهوم الطرح

هيا نوجد النات 

= ٦ - ٠ =٩ - ٥
= ١٢ - ٨ =٧ - ٢
= ١١ - ١١ =٤ - ٤

= ٨ - ١ =١٠ - ٥

عندما نتحدث عن الطرح ذلك يعني أننا نريد الباقي

=  ١٢ - ٨



 



 

: 🌹 أوجد الناتج 

 ٣٤   
٧ -

٢٧

لاحظي أننا نحتاج لإعادة التسمية لإن ٤<٧  
فيصبح لدي ١٤ آحاد ناقص ٧ فيكون الناتج ٧ 

وتكون المئات ٢ مئات بدلا من ٣ مئات 
فيكون ٣٤ - ٧ = ٢٧

١٤٢

 ١٣          
٩ -

 ٥٩          
٢٠ -     

 ٤٢          
٣٦ -     



 

استخدام قطع دينيز أو العد 
التنازلي  

استخدم إعادة التسمية  
والاستبدال 



اجمع �🥰🥰� 

  ٥ ٣ ٣     
      
١١٨-

  ٤ ٥٩     
      
٣٩٤-

  ٠ ٦ ٧     
      
٣٣٨-


